

## РЕПОРТАЖ

**М**ЕРИНО гудит мотор трактора. За окопицей деревни Петухи сельскохозяйственной артели имени Тимирязева идет посадка картофеля. Звеньевой механизированного звена Алексей Вершинин и сажальщики Алексей Звонов и Алексей Брюханов не останавливаются ни на минуту. Они спешат. Их мысли сосредоточены на одном — как можно быстрее закончить посадку картофеля.

— Пашевеливайтесь! — шутливо говорят они подвозчикам семян Александру Звонову, Павлу Каргапольцеву и Геннадию Золотареву. — Некогда прохлаждаться. Пусть там, у бурта, побыстрее калибруют картофель.



Будьте знакомы: один из лучших механизаторов колхоза «Гигант» Александр Ложкин. Он старательно работает па весенном севе. Не бывает дня, чтобы Александр не выполнил норму выработки.

Сегодня он на ударном фронте — садит на полях Головятской бригады картофель.

Фото Б. Василькова.

**В**ЕСЕННИЙ день — год кормит — гласит народная пословица. Но, видимо, забыли об этом руководители колхоза «Красная нива». Не спешат они с завершением весеннего сева. А ведь время-то уходит!

Большинство колхозов провели посев яровых зерновых и льна в короткие сроки, на высоком агротехническом уровне и приступили к посадке картофеля. Соседний с ним колхоз «Красное знамя» давно посеял лен и на 17 мая посадил 5 гектаров картофеля.

## ПО-УДАРНОМУ

— Слушаемся! — в тон им отвечают возчики.

В предобеденное время в поле приехал председатель колхоза Федор Иванович Березин.

— Ну как дела, Алексей?

— Стараемся.

— Молодец! — похвалил председатель звеньевого.

А затем, обратившись к нам, сказал:

— В нынешнем году нам предстоит посадить 50 гектаров картофеля. Окончив сев зерновых и льна, мы сразу же начали вывозку удобрений и подготовку почвы под эту культуру. Вначале решили посадить в Петухах, потом в Березятах, а в конце в Шабурах.

Хорошо то, что наше решение получило единодушную поддержку колхозников. Они дали слово, что пока не посадят колхозный картофель, не начнут это делать на своих приусадебных участках. Так и поступают. Поэтому работа идет споро. Буквально за два дня — к 18 мая — посажено 13 гектаров картофеля. Откалиброванные семена легли в хорошо насыщенную удобрениями почву — на каждый га кол-

хозники внесли по 25 тонн компостов и по 2 центнера суперфосфата.

— Передовики посадки?

— Я даже затрудняюсь назвать. Кажется, все работают хорошо — и звеньевой Алексей Вершинин, и его помощники Алексей Звонов и Алексей Брюханов, и подвозчики семян Александр Звонов, Павел Каргапольцев и Геннадий Золотарев, и трактористы Леонид Гребнев и Александр

Хлыбов, и шофер Рафаил Березин, Александр Червоткин и Петр Лебедев, и механизаторы Семен Вершинин и Борис Березин.

Еще день — и полностью закончим посадку картофеля в Петухах. А там не замедлим с проведением ее в других бригадах.

Разбег, взятый колхозниками сельхозартели имени Тимирязева, вселяет уверенность в то, что они сдержанят слово — быстро и хорошо посадят картофель.

И. ИВАНОВ.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 59 (3177)  
Год издания XXX

СУББОТА, 20 МАЯ 1967 ГОДА

Цена 2 коп.

## ВСЕ СИЛЫ — НА ПОСАДКУ КАРТОФЕЛЯ!



По представлению партийных организаций, правлений и местных комитетов профсоюза за достигнутые успехи в работе на весенном севе на районную Доску почета заносятся:

### ТРАКТОРИСТЫ

#### ПО КОЛХОЗУ «ОРГАНИЗАТОР»

Зaborских Анатолий Васильевич,  
Репин Сергей Михайлович,  
Кислицын Иван Николаевич,  
Малышев Николай Васильевич, выполнившие нормы выработки на 120—130 процентов.

### ЗАГУЩЕННЫМ СПОСОБОМ

Хлеборобы сельхозартели «Коммунар» приступили к посадке картофеля. На сегодня его посажено около 30 гектаров.

Посадку ведут опытные механизаторы Николай Егорович Пантелейев и Александр Григорьевич Клещин. На вверенных им агрегатах они ежедневно перевыполняют нормы выработки.

В хозяйстве впервые применяется загущенный способ посадки. Вместо 30 тысяч высаживается по 45—50 тысяч клубней на каждый гектар. Это позволит значительно повысить урожай клубней.

Ю. ЕВСТРОПОВА,  
бухгалтер колхоза.

## НИ ШАТКО, НИ ВАЛКО...

К сожалению, этого нельзя сказать про артель «Красная нива». А ведь условия в обоих хозяйствах одинаковые.

— Почему так долго затянулся посев льна?

— Сеять еще рано (?)!

А бригадир Ширинской бригады Алексей Васильевич Торопов сказал, что «вообще сеять бы его не стал, так как осенью все равно не убрать.» Отсюда ясно, какое отношение в хозяйстве к этой ценной технической культуре.

Хуже того, в Кузьминской бригаде, которой руководит Павел Николаевич Фадеев, испортили семена льна при хранении, а вновь завезли только 17 мая.

Много времени теряется на переезды, так как трактор половину дня работает в одной бригаде, вторую половину — в другой. А почему бы сначала не посеять в Ширине, где подготовлена почва и семена имеются на всю посевную площадь?

Из-за бесхозяйственного отношения к делу и плохой организации труда механизаторов на 18 мая из 55 гектаров льна в колхозе посеяно только 21.

Хозяйству предстоит произвести посадку картофеля на площади 50 гектаров, но эта работа не проводится.

— Почва на полях не прогрелась, — равнодушно говорит председатель Виталий Александрович Овечкин.

— Но ведь можно возить газов...

— Нет людей...

Сетяя на нехватку рабочих рук, руководители хозяйства разрешили колхозникам использовать лошадей и технику на приусадебных участках для посадки картофеля. Видимо, на личных участках другие природно-климатические условия.

Пора руководителям хозяйств принять все меры к тому, чтобы в короткий срок завершить посев льна и посадку картофеля.

В. ГРУЗДЕВ.

## СОВЕТЫ И ОХРАНА ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА

**В**АЖНУЮ роль в повышении активности населения в деле охраны общественного порядка, в борьбе с преступностью призваны сыграть сельские и поселковые Советы. Их обязанность — постоянно рассматривать эти вопросы на исполнкомах и сессиях, привлекать к ним внимание депутатов и общественности.

Постоянно занимаются на-ведением общественного порядка исполнкомы Шайгинского и Пижемского поселковых Советов.

В Ошминском активно работает народная дружина, которой систематически оказывается помощь исполнкомом Совета и его председателем А. Вториным, депутатами И. Сластниковым, В. Варенцовым, А. Томиловым и С. Вториным. В результате в Совете значительно уменьшилось количества правонарушений.

К сожалению, так дело обстоит не всегда. Так, например, в Увийском сельсовете вопросы охраны общественного порядка редко являются предметом обсуждения исполнкома, хотя необходимость в этом большая. В селе Б. Селки, деревне Ромачи были совершены хулиганские действия с тяжкими преступлениями. 19 ноября 1966 года на почве пьяничи был убит А. Хлыбов. 17 февраля 1967 года С. Бурков убил топором свою жену Г. Елсукову, оставив сиротами трех малолетних детей. Казалось бы, это должно было насторожить Совет, улучшить работу его с населением, но...

В колхозах имени Ленина и «Гигант» вначале были созданы народные дружины, а сейчас они распались, не оставив никакого влияния на охрану общественного порядка. Не рассмотрели в течение года ни

одного дела и избранные в сельхозартелях товарищеские суды. А жаль!

В нашем районе были избраны на собраниях рабочих, колхозников и в организациях 35 товарищеских судов. Из них на предприятиях — 19 и в колхозах — 16. В 1966 году ими рассмотрено 50 дел: о мелком хулиганстве, о нарушении трудовой дисциплины, о имущественных спорах, о мелком хищении государственного и общественного имущества...

Активно ведет работу товарищеский суд в Пижемском леспромхозе (председатель А. М. Рябов). Им рассмотрено несколько материалов о нарушениях трудовой дисциплины и мелком хулиганстве.

Так, например, в конце января 1967 года товарищеский суд в здании школы рассмотрел материал о нападении побоев учеником 10 класса Ю. Павловым гражданину А. Копосову.

На этом заседании присутствовало около 100 человек. По рассматриваемому вопросу выступило 10 человек.

В своем решении суд

обязал Ю. Павлова привести публичное извинение А. Копосову за причинение ему телесного повреждения и взыскал с него ущерб в сумме 42 рубля.

После этого случая Ю. Павлов ведет себя хорошо и до настоящего времени за ним ничего плохого не наблюдается.

В конце 1966 года товарищеский суд рассмотрел материал о нарушении трудовой дисциплины, связанной с пьянкой и прогулками, рабочего нижнего склада леспромхоза А. В. Шумихина.

В суде состоялся серьезный разговор с А. В. Шумихиным. Суд обратил внимание общественных организаций нижнего склада на то, что они слабо знают жизнь рабочих, в чем они нуждаются и как проводят свое свободное время.

В активную борьбу за поддержание общественного порядка должны включиться все общественные организации. Сельским Советам надо шире развертывать движение населения за то, чтобы на территории Советов, предприятий, колхозов, в каждом населенном пункте, в коллективе не допускать правонарушений.

Г. КИСЕЛЕВ.



К 50-летию ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

## МОЗГ И СЕРДЦЕ РЕВОЛЮЦИИ

**П**убликуемые здесь впервые на русском языке отрывки из книги «Русская революция» принадлежат первому выдающемуся деятелю американского и международного рабочего и коммунистического движения Уильяма Фостера.

Автор был одним из тех, кто не только восторженно приветствовал победу Великой Октябрьской социалистической революции, но и мужественно защищал ее славные завоевания.

В 1921 году У. Фостер временно работал корреспондентом американского агентства Федерейтед пресс в Москве. Он видел и слушал В. И. Ленина на III конгрессе Коминтерна. «Мой интерес к Ленину», — писал впоследст-

вии У. Фостер, — был чрезвычайно велик, потому что он оказал глубокое влияние на мою идеологию и всю мою жизнь».

Коммунистическая партия России — это больше, чем политическая партия в принятом смысле этого слова. Это истинно научная система общественного

контроля, организация, которая заставляет все институты общества действовать в духе революции. Это политическая, законодательная, юридическая, военная, воспитательная, социальная и экономическая организация...

Большевики, позже известные как коммунисты, представляют собой партию действия, и, как только они взяли власть, они приступили к удовлетворению требований народа. Народ требовал мира, и большевики немедленно приступили

к мирным переговорам, окончившимся несколько месяцев спустя Брестским договором. Народ требовал хлеба, и большевики в первый же день прихода к власти национализировали землю, а спустя некоторое время — промышленные предприятия. Народ требовал свободы, и большевики уничтожили всякое подобие буржуазного правления и отдали всю власть пролетарским Советам.

Именно эти быстрые и решительные действия большевиков заложили фун-

дамент их будущей удивительной силы. Честно разрешая все великие проблемы революции, они завоевали сердца рабочих, крестьянских и солдатских масс и лишили базы все другие крупные политические партии...

Коммунистическая партия представляет собой квинтэссенцию энергии и революционного духа рабочего класса. От маленько-го кусочка дрожжей подходит тесто в большой квашне. Влияние и сила партии несоразмерно боль-



Умело руководит партийной организацией школы в селе Октябрьское Оренбургской области учительница математики Лидия Ивановна Иванова. Коммунисты, а их здесь более 30, добились того, что в школе систематически повышается успеваемость, совершенствуется мастерство учителей, ведется активная общественная работа. Одно из главных мест в деятельности парторганизации занимает пропаганда решений XXIII съезда КПСС среди учащихся. Для этого в школе разработаны специальные методические указания.

На снимке: Л. И. Иванова (справа), учительница французского языка комсомолка А. П. Мазоха и преподавательница русского языка и литературы член КПСС Н. А. Домаева обобщают работу учителей.

Фото Б. Клипинцева.

Фотохроника ТАСС.

### ХОРОШИЕ ВЕСТИ

#### ПУТИ-ДОРОГИ АВТОЛАВКИ

Молодой и инициативный продавец райпотребсоюза Тамара Солоницына с раннего утра до поздней ночи на машине — автолавке появляется то в одной, то в другой деревне, на ферме и в поле.

За несколько дней она побывала в Питере и Зотове, Апшатнуре и Вторинском, во всех населенных пунктах Ложкинского сельсовета.

В продаже — швейные, трикотажные и первой необходимости товары, кондитерские изделия.

Колхозники довольны работой продавца Тамары Солоницыной и приглашают ее бывать чаще.

Т. МАКОВЕЕВА

#### НА ОТКРЫТЫХ ПЛОЩАДКАХ

Отдел кинофикации района на летний период дополнительно организует демонстрацию кинофильмов в 12 населенных пунктах, где нет постоянных мест кино показа. Это в деревнях Пижемское, Б-Ширта, Федоровское, Одошнур, Судаки.

В деревне Богатыри

колхоза имени Ленина состоялся первый сеанс на открытой площадке. Демонстрировался фильм «Альпийская баллада». Колхозники остались довольны. Киномеханику А. Стулову, показавшему фильм, они сказали: «Спасибо».

Н. ТАТАРИНОВ.

**Р**УССКАЯ революция — одно из величайших событий в истории человечества. Произошло то, что угнетенные массы русских рабочих и крестьян поднялись против своих хозяев, свергли их и полностью разрушили политическую и экономическую структуру старого режима. Они взяли под контроль землю, предприятия и государство и используют их в своих собственных интересах, не платя дань никаким эксплуататорам. Мир еще не видел столь глубокого социального переворота...

Русская революция — это непрерывный источник удивления для буржуазного мира...

Но если революция — это чудо, то творца чуда искать не далеко: это Коммунистическая партия Рос-

сийской ССР

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

2 стр. 20 мая 1967 г.

# ДОЯРКИ, ВЫПОЛНИВШИЕ УСЛОВИЯ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ ЗА 4 МЕСЯЦА 1967 ГОДА

(в килограммах от коровы)

Соловьева Г. И.	956	Солопицына А. К.	636
Тарасова З. А.	898	Семикова И. Е.	630
Чикишева З. С.	781	Савиных Е. П.	628
Иетухова П. М.	746	Воробьева В. А.	622
Курочкина О. Д.	743	Хлыбова Е. В.	618
Сысюева Т. М.	732	Солопицына Л. В.	617
Томилова Ф. А.	727	Трушкова Л. А.	616
Окупева В. М.	724	Перина Г. И.	614
Жаровских Р. В.	721	Кислицына Р. И.	614
Васильева Л. В.	717	Смирнова В. Г.	611
Антачова А. И.	714	Федяева Л. С.	608
Галышева А. К.	707	Русинова А. И.	605
Втюрина М. В.	702	Маштакова В. А.	604
Подковырина З. Н.	695	Комарова М. П.	603
Зайцева А. И.	693	Томилова Н. М.	600
Юсупова Е. Д.	693	Вершинина Л. Е.	597
Чернышова Е. Т.	686	Лопатина Л. В.	596
Голохвастова Р. А.	675	Гудина А. И.	594
Долгих В. С.	673	Кудрявцева А. М.	591
Кальсина А. К.	671	Ложкина Г. В.	590
Хаустова М. А.	666	Подковырина К. А.	588
Маштакова Е. М.	664	Редькина Т. Д.	588
Юдина В. А.	662	Маякова А. М.	587
Кудрявцева А. В.	653	Савиных Л. М.	586
Томилова А. А.	650	Кудрявцева З. Н.	585
Вершинина Л. П.	645	Махнева А. А.	585
Журавлева Д. И.	640		



Виталий Иванов родился и вырос в Ошарах. Окончив 8 классов средней школы, он стал работать в родной сельхозартели имени Кирова. На разные работы посылают Виталия — все он стремится выполнять добросовестно.

На снимке: Виталий Иванов.  
Фото Б. Василькова.

ше, чем это может показаться, если принимать во внимание только число ее членов.

Естественная сила активистов русской Коммунистической партии многократно увеличивается благодаря научной системе их организации. Основу партии составляет коммунистическая ячейка. В каждом учреждении России, где люди работают, разрабатывают законы, воюют, обучаются и т. д., коммунисты всегда организуются в ячейку и несут в окружающую их массу коммунистическое учение. А поскольку в ячейках обычно сконцентрирован мозг и идеалы людей данной сферы, то эти ячейки, как правило, являются хозяевами положения.

В целом Коммунистическая партия представляет собой совокупность тысяч таких ячеек, связанных в единую организацию...

когда этот огромный и сложный механизм движется, сосредоточивая в себе почти монопольно социальное руководство, то мощь его непреодолима.

Другим фактором поразительной мощи Коммунистической партии России является правильное понимание ею своей роли в революции. Она полностью сознает, что представляет собой мыслящую и деятельную часть пролетариата, и отважно претендует на право направлять массы... Она спланировала и энергично берет в свои руки управление общественными учреждениями, чтобы поставить их на путь революционной деятельности.

Одной из основных сил, вдыхающих жизнь в тщательно разработанную организацию Коммунистической партии и придающих ей мощь, является поразительная дисциплина ее чле-

нов... Воля, выраженная организацией, становится основным законом для ее членов, и сотни тысяч коммунистов, подобно машине, работающей без перебоя, энергично и согласованно начинают проводить ее в жизнь в своих ячейках в политических, промышленных, военных, профсоюзных и других организациях. В результате возникает непреодолимая сила — великолепная партийная дисциплина, которая приводит организацию к очередной победе...

Русская Коммунистическая партия представляет собой строгую спартанскую организацию с высокими требованиями к своим членам. Те, кто хочет в нее вступить, должны иметь рекомендации, которые подтверждают бы их сознательность, энергичность и честность. Перед тем, как стать полноценным членом партии, они проходят го-

дничный кандидатский стаж.

Коммунисты не из тех пасторов, которые указывают другим крутой и тернистый путь на небеса, а сами идут тропой, усыпанной розами». Коммунисты работают больше, а живут скромнее, чем кто-либо другой в России...

Коммунистами движет великая идея, и они абсолютно не жалеют себя для ее осуществления.

\* \* \*

Николай Ленин (В. П. Ульянов), Председатель Совета Народных Комиссаров, — главная фигура русской революции...

Удивительно, насколько Ленин охотно признает свои ошибки и как он честно оценивает обстановку, несмотря ни на какие обстоятельства. Вся Коммунистическая партия проявляет интеллектуальную и тактическую гибкость — и в этом один из секретов ее

люди земли тоншаевской

## ЕГО РАБОЧАЯ ГОРДОСТЬ

ПРИзнаюсь, когда я увидела этого коренастого, с седеющими висками человека, которого в управлении леспромхоза рекомендовали мне как одного из лучших рабочих, то подумала, что разговора может не получиться. Уж очень суров и неразговорчив казался он на вид.

Однако, я ошиблась. Сергей Михайлович Крайнов оказался интересным собеседником, охотно рассказывающим о своей работе, жизни, семье.

\* \* \*

**ВОСЕМНАДЦАТЬ** лет назад, демобилизовавшись из Советской Армии, в рядах которой возвле Праги встретил День Победы, привез Сергей жену и двоих детей на Пижму — тогда маленький, затерявшись среди лесов и болот поселок. Устроился грузчиком на нижнем складе.

— Что говорить, приходилось несладко. На маешься на работе, а отдохнуть негде — в палатке жили первое время, но не жаловались: руки стосковались по труду.

Сергей Михайлович, улыбнувшись чему-тошедшему на память, помедлил.

• Потом продолжил:

— Ну, а когда в первом же новом доме получили квартиру, жизнь и вовсе наладилась. Назначили меня мастером погрузки на складе готовой продукции. Трудился от души.

— Для этого нужно, чтобы работа была на радость?

— Обязательно. И мне нравилась моя работа. Дружные подобрались

ребята, стояли друг за друга, помогали и выручали в беде.

Возможно, так и трудился бы Сергей Крайнов мастером, если бы не случай. Не вышел как-то на смену машинист башенного крана. Дело встало. А ведь каждый час простоя вагонов — это сотни рублей убытка. Пошел Сергей к начальнику:

— Поставьте на кран.

— Не горячись, дело сложное. Люди по полгода в училищах учатся.

— Серьезно говорю. До войны я работал на электростанции. Да и здесь к крановщику присматривался. Электротехнику знаю.

Побарабанив пальцами по столу, начальник кивнул:

— Ну что же, раз уверен — валяй! Только учти: напартиишь — зарежешь нас без ножа.

— Понятно!

А когда погрузка была вовремя закончена, начальник сказал:

— Быть тебе на кране, Сергей!

С тех пор прошло 15 лет. Ни одного часа за эти годы неостоял кран по вине машиниста, в совершенстве изучившего тонкости своего дела. Погрузочная бригада ежемесячно перевыполняет нормы выработки.

Говоря об этом с законной гордостью рабочего человека, Сергей Михайлович добавляет:

— Не подумайте, что это моя заслуга. Не хуже работает и напарник, мой бывший ученик Сергей Андреевич Бледных. Толковый машинист! Отлично знают дело грузчики Борис Егорович Коноплев и

Алексей Алексеевич Кожинов, бригадир Геннадий Александрович Сарафанников. Наш успех — итог слаженности, мастерства и взаимовыручки всего коллектива.

Не помню, чьи это слова: «Быть человеком — значит чувствовать, что ты за все в ответе», но они глубоко справедливы. Коммунист Крайнов — именно такой человек. Как депутат поселкового Совета его беспокоят вопросы благоустройства улиц и бытовые условия рабочих. Как член комиссии по проверке предприятий торговли и общественного питания, он интересуется качеством их работы. Как председатель группы народного контроля — постоянно борется с проявлениями бесхозяйственности.

В прошлом месяце партию пиломатериалов грузили на экспорт. Пол в вагоне был грязный, но настил из досок сделали поленились. И это было замечено народным контролем. Сергей Михайлович с возмущением рассказывает:

— Ведь часть загрязненных пиломатериалов уже нельзя будет использовать. А на нем стоит наше, леспромхозовское клеймо. Из-за халатности одного человека пострадает престиж всего предприятия. Не могу я терять такое. Не буду!

Рабочий гордится родным предприятием, чувствует ответственность за него. Это прекрасно!

Машинист Крайнов — достоин того, чтобы о нем знали, ибо такие люди — совесть и гордость народа.

Л. СЕРГЕЕВА.

могущества. Ленин говорит на нескольких языках, он демократичен и скромен до предела. Во времена недавнего конгресса III Интернационала он незаметно проходил в зал. Однако через минуту — другую его заметили, и весь зал разражался бурей приветствий. Он смущался как человек, боящийся сцены.

Его популярность разлилась широко за пределы рядов революционеров: весь народ, в том числе большинство его политических врагов, считает его одним из величайших и благороднейших людей, когда-либо живших на земле...

«Русская революция», Чикаго, 1921 год.

В СОЛОВЬЕВСКОЙ ВОСЬМИЛЕТНЕЙ ШКОЛЕ

## ПЕРВАЯ ЗАПОВЕДЬ

Хорошо учиться — первая, самая главная заповедь юных ленинцев. И наши ребята неплохо ее выполняют.

В школе 95 членов пионерской организации и лишь четверо из них получили в третьей четверти неудовлетворительные оценки. Пионеры же четвертого, шестого и седьмого классов самую трудную учебную четверть закончили со 100—процентной успеваемостью.

Много в школе пионеров, которые из года в год учатся лишь на «4» и «5». И, как правило, они активно участвуют в общественной жизни школы. Это шестиклассницы Галя Фофанова и Тамара Смирнова, ученики 5 класса Таня Лоскутова, Лена Микишев, Аня Киселева, Вася Суворов, Таня Колесникова и Галя Кузнецова, четвероклассники Витя Волков и Таня Хлыбова. Вот с кого должны брать пример наши пионеры!

В. КУЗНЕЦОВА,  
завуч.

## СВОИМИ СИЛАМИ

Каждое лето в школе находится множество дел строителям: починить парты и столы, сделать различные полки, покрасить полы, подновить изгородь. Часть этих работ ребята выполняют своими силами.

Вот и нынче из учеников-старшеклассников будет создана строительная ординация. Объем работ предстоит большой: выстроить

сарай, возвести изгородь вокруг огорода, обить стены школы рейками для штукатурки.

По предварительным подсчетам, это сэкономит школе 250—300 рублей, которые пойдут на содержание школьного пионерского лагеря, на различные премии и подарки ребятам.

В. КУДРЯВЦЕВ,  
директор.

## ДЕТСКИЙ КИНОТЕАТР

—Где твой билет? Так... Проходи. А твой?..—Гена Соколов внимательно осматривает предъявляемые билеты и ребята один за другим проходят в зал. Здесь, между рядами, разрешая возникающие легкие конфликты, уже прохаживается Леша Каргапольцев. Зрители беспрекословно подчиняются ему—как же иначе, ведь он директор!

В будке киномеханика «колдуют» возле аппаратуры Слава Зыков и Валентин Соколов. Они лишь изредка обращаются за советом к механику Николаю Геннадьевичу Каталову. Последние приготовления— и демонстрация фильма началась.

Мы— в детском кинотеатре колхоза «Малокаменский». Здесь все делают сами ребята—продают билеты, осуществляют контроль, демонстрируют картины.

И кто знает, может быть детское увлечение превратится в профессию и из этих ребят получатся отличные киномеханики, хорошие администраторы, опытные контролеры.

В. ПЕТРОВ.

## ДОСТАВЛЯЮТ РАДОСТЬ

Любят труженики сельхозартели «Малокаменский» смотреть концерты, поставленные учениками нашей школы. Каждый раз зал заполнен до отказа, а артисты награждаются дружными аплодисментами. И это происходит не из-за снисходительности зрителей, а потому, что концерты ребят действительно интересные.

От души благодарили колхозники учеников и

за концерт, показанный в майские праздники. В программе были танцы, шутливые сценки, песни, физкультурные номера, соло на баяне. Особенно большое удовольствие доставили зрителям активные участники концерта Т. Лоскутова, Л. Микишев, Г. Кузнецова, Г. Смирнова, А. Малоглазикова и Т. Смирнова.

Г. РАЗЖИВИНА,  
старшая пионервожатая.

# ЗВЕЗДОЧКА

РАЙОННЫЙ ШКОЛЬНЫЙ КЛУБ

## ИТОГИ СМОТРА ПОДВЕДЕНЫ

Г. СМИРНОВА,  
зав. школьным  
отделом РК ВЛКСМ.

◆  
славы отцов, собирали материалы о становлении Советской власти в нашем районе, о первых комсомольских ячейках, о возникновении колхозов.

Пионерские агитбригады выезжали в колхозы и на предприятия.

Более 80 концертов было поставлено юными артистами Лесозаводской, Шайгинской, Судаковской и Кодочиговской школ. В отрядах проводились беседы и вечера, посвященные композиторам Пахмутовой и Шостаковичу, поэтам Пушкину, Лермонтову, Есенину. Юные художники принимали участие в конкурсе «Детское творчество».

Около 1300 пионеров участвовали в летней спартакиаде дворовых команд на приз «Кожаного мяча» и в зимней — на приз «Золотой шайбы».

Вчера обо всем этом и рассказывали пионеры на торжественной линейке.

Много сил и времени отдавали работе с пионерами их старшие товарищи — вожатая Пижемской средней школы Ф. Зыкова, директор Лесозаводской школы П. Мокрышев, отрядная и старшая вожатые Шайгинской школы Г. Кропоткина и Н. Татарникова, старшая вожатая Письменерской школы З. Уланова и многие другие. Они направляли деятельность ребят, помогали, советовали. Не случайно наиболее интересные, увлекательные дела были у пионеров этих школ.

Совет пионерской организации и бюро районного комитета комсомола подвели итоги Ленинского смотра. Лучшими дружинами среди средних школ признаны Тоншаевская, Шайгинская и Пижемская. Среди восьмилетних — Лесозаводская, Письменерская, Большеселковская и Соловьевская.

Отличившимся дружинам районный Совет пионерской организации вручил алые ленинские звезды, которые зажгутся над школами.



Почти ни один концерт в Лесозаводской школе не обходится без участия в нем учеников 6 «в» класса. Среди них есть и танцоры, и певцы, и музыканты.

На этом снимке вы видите хоровую группу 6 «в» класса, готовящуюся к очередному концерту.

Фото А. Эргле.



Вы видите на этом снимке ученицу 4 класса Лесозаводской школы Катю Эргле. Она не только отлично учится, но и является активной пионеркой.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

# ЗВЕЗДОЧКА

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-19, зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26